

# 乡望

## “烟台与神十”特别报道



咱们烟台闺女王亚平跟随神舟十号飞船翱翔太空,消息传来,烟台人民无不欢欣鼓舞。本报读者纷纷踊跃来信,称赞王亚平是咱们烟台人的骄傲。



微博烟台早知道



烟台微信圈子

# 这个老乡感染了每个人

□魏同山(芝罘区)

6月11日,注定要在烟台史志上增添浓墨重彩的一笔。这一天,神舟飞船又一次带着中国人的飞天梦成功腾空而起。对于烟台人来说,这次又不同以往。飞船上的英雄中,有一位土生土长的烟台人王亚平,她带着家乡人沉甸甸的祝福和希望,九天揽月,问鼎苍穹。

我们没有理由不感到自豪。烟台的山,烟台的水,烟台的土

地,哺育出了这样一位英雄。张格庄村的那座普通到不能再普通的小院里,走出了一位女航天员,她带着乡亲们朴实的祝愿,冲出中国,冲出世界,让中国再次成为世界瞩目的焦点,让五星红旗又一次在茫茫宇宙中飘扬。她带着微笑,向着眼前的这颗星球,不分国界,不分地域。或许,这也是中国人的梦想。

从来都没有巧合。我们在仰望星空时,或许赞叹王亚平的幸运。但在她幸运的背后,除了极

好的身体素质外,剩下的都是汗水和坚强。豆蔻时代的她聪明勤奋,成年后的她勇敢坚强。她受到万众敬仰,绝不是巧合,她播种下了汗水,收获了太空中一颗璀璨的星辰。这种精神照耀烟台,感染每个人。

这是烟台的光荣,给烟台增添了一道独特的人文景观。或许,当我们身在外地,在街头巷尾谈论起神十的航天员时,我们可以骄傲地喊出“王亚平是我的老乡”。这是一种

怎样的家乡情呀!神舟十号鼓舞了国人,在此之上,王亚平更加深深地振奋了烟台人。强烈的家乡情与国家情凝聚在这片我们热爱着的、世代生存着的土地上。张格庄村的天格外蓝,山格外青。村子里人头攒动着,都在传播着这份喜悦。作为王亚平的老乡,我们充分感受着这份喜悦。但是,勤劳智慧的烟台人,不会止步于此,承载着王亚平的航天精神,必将再创新高。

## 此乃人杰地灵

□孙伟(长岛县)

俗话说“人杰地灵”,山水明秀的地方,灵气所钟,人物自然也会明秀。烟台是一片仰慕英雄,热爱英雄的土地,也是产生英雄,造就英雄的热土。烟台人民在历史长河中谱写的英雄谱,如灿烂画卷,光耀神州。东汉末年名将太史慈,是龙口人;在抵御倭患的战斗中屡建奇功的戚继光,是蓬莱人;收藏殷墟甲骨的第一人王懿荣,是福山人;特级侦察英雄杨子荣,是牟平人……这些英雄历来都是人们尊崇、歌颂的对象,是烟台这片土地养育出来的好儿女。

如今,从胶东半岛的小村庄到飞向远离地球的外太空,从吃樱桃的小姑娘成长为航天英雄的王亚平,用坚毅和勇气,再一次体现出烟台人的杰出素质和时代精神,成为当代烟台人自强不息、拼搏进取的生动写照。

王亚平,我的烟台老乡,你是我们中国人的骄傲,更是烟台人的骄傲,你为我们烟台人争了光,为烟台的形象又增添了重重的一笔,我们向你致敬,祝英雄凯旋!

# “烟台元素”值得自豪

□牟洪涛(芝罘区)

神十成功发射完美入轨,神州大地举国同庆,欢欣鼓舞。烟台人面对这一次飞天梦的实现,更是有说不出的兴奋和自豪。这来自于神十飞天中的烟台元素。

从神一到神十,烟台元素从未缺席。每一艘“神舟”号飞船上都有烟台513所的设备,在神十

工程中,烟台513所承担了23台套电子设备和8套结构机构设备的研制;烟台钟表研究所研制的北极星精密航海计时仪为测控船提供GPS时间信号,助力神十发射;最美烟台人,女航天员王亚平乘神十飞天,将在太空向小学生授课,这更成为“烟台元素”中最重的一笔。

烟台人杰地灵,有着许多城

市名片令世人瞩目:2000多年前,烟台成为海上“丝绸之路”的起点之一;1892年创办张裕酿酒公司以来,烟台成为中国近代工业发祥地之一;烟台获得“联合国人居奖”、“全国文明城市”称号;入选全国首批中国优秀旅游城市行列;烟台被授予“最佳中国魅力城市”桂冠;烟台被国家环保总局命名为首批“国家环境

保护模范城市”……

烟台值得骄傲的东西实在不少,最触动我灵魂的是这次神舟飞天中“烟台元素”的增重。神十带着浓重的“烟台元素”披挂出征,浓墨重彩地成就了中国梦中的烟台梦。烟台这张名片被送上了太空,让世人瞩目。烟台为神十助力,为中国腾飞梦助力,烟台是好样的,烟台人应该骄傲。

# 那么远,这么近

□王孟子(牟平区)

令所有烟台人骄傲的是,福山老乡、女航天员王亚平,与两名男航天员一起乘坐神十进入太空,并将担任太空授课主讲,她也成为我国第二位“飞天神女”。喜讯传开,深感烟台人的太空梦,我们曾经离它如此之近,我们又从未离它如此之近。

春风不度玉门关。在古人眼里,酒泉之外便是“外面的世界”。现如今,中国人眼中“外面的世界”已经是外太空了。这不

禁让人联想,未来外太空也会与我们每个人紧密相关,人人都是“王亚平”呢?答案只有一个——梦想有多远,我们的足迹就有多远。

我们有着无穷的好奇心,恐怕只有无穷的宇宙才能与之相媲美。以今天的眼光看,《列子·汤问》中的《偃师》也是一篇不错的科幻小说,除了性格鲜明的人物、一波三折的故事、超越时代的技术幻想,它还有一个颇为深刻的感慨:“人之巧乃可与造化者同功乎?”从夸父追日、嫦娥奔

月的神话故事到敦煌壁画中美丽的飞天女神,直到神十的飞天,人们会惊喜地发现,过去与现在之间,有一条被称为“梦想”的连接线。而在未来,太空将不再是神秘的毫无关系的一个地方,将会与我们的生活有千丝万缕的联系。

古希腊阿波罗神殿的石柱上刻着“认识你自己”的亘古名言。只有在地球之外,才能看到地球的全貌,也就是我们的故土。在探索宇宙的过程中,人可以以另外一个角度来审视人,接

触地外生命也是一样,其他的智慧生命有可能对时间空间以及生命的理解完全不同,通过和他们的接触,我们将有可能重新审视生命的含义。探索世界,审视自我,这是人类永恒的追求。抬起头,星空依然深邃。

身不能至,心向往之。巧的是,在神十发射成功的那一刻,我与爱人正在影院欣赏科幻电影《星际迷航》。借用这部著名电影里的名言,探索这未知的新世界,找寻新的生命形式和新文明,勇踏前人未至之境。

## 成功来之不易

□张洪欣(龙口市)

一个响亮的名字——王亚平,让广大烟台人为之骄傲。她的成功,给烟台人树立了新的榜样。让我们大声为她喝彩。她是从一位农家姑娘起步,通过刻苦努力而成为航天员。从她走过的路程来看,机遇加努力就能铸就成功。

1997年,王亚平抱着试试看的心态参加了飞行员体检,结果顺利地考上了空军长春飞行学院。就是这样一个机遇,让她从大地飞向了蓝天,为今日的太空之行奠定了基础。倘若她错过那次机遇,未必能取得现在的成功。因此,我们在各自的人生之路中都应关注机遇,使自己的特长得以充分发挥。

王亚平在飞行学院学习时,就刻苦好学,对技术精益求精,能熟练驾驶四种机型。毕业后,她成为了骨干飞行员,多次执行重大的飞行任务,并且不止一次地被媒体报道。从王亚平的奋斗历程来看,一个人在得到机遇之后,只有继续不断地努力,才能在竞争中取胜,取得更大的成功。

# 不辱使命 飞天梦圆

□王晓正(龙口市)

六月,烟台已炎热,然而,热度更高的是一则新闻:中国首批女航天员,就出自咱们家乡!没错,她就是咱烟台姑娘王亚平。

神十成功发射是王亚平的圆梦之旅,也是中国梦的践行。

她的太空梦源自10年前杨利伟飞天那一刻。这位美丽的姑娘身上有着咱烟台人的大方、豪爽,有着为实现梦想奋力向前的韧劲。一路拼搏成长,王亚平在不断的挑战中积累经验,10年后的今天,终于以中国女航天员的身份出征太空。

值得一提的是,王亚平在航天任务中,首次增加太空授课任务,烟台姑娘亚平也成为中国第一位“太空教师”。面对中央台记者的提问,她自信满满,期待中与青少年朋友一起去感知,去探索神奇而美妙的太空。

一年前的神九乘组选拔,王

亚平以微弱之差落选。而她几乎没有停顿,立即投入到后续训练中,平和中透着一股子胶东妹子的坚强。如今,不服输的劲头、高超的专业技能最终让王亚平脱颖而出。我们相信,这个烟台姑娘将不负众望,不辱使命,精细、精彩地完成预定任务。

# 王亚平,父老乡亲为你骄傲

□刘学光(莱山区)

6月11日17时38分,这个让全国人民都万分瞩目的神圣时刻即将到来,我们全家人早已等候在电视机前,等待着神舟十号载人飞船的胜利发射。因为咱烟台人王亚平这位“飞天神女”,作为烟台老乡,就更加重视和关注。当倒计时开始时,全家人都屏住呼吸静静等待,当听到宣布发射成功的消息时,全家

人掌声不断,妻子振臂欢呼,并大声呼喊:“王亚平,你是最棒的,我为你自豪!”儿子也拍着巴掌为这位巾帼英雄加油。顿时,小区里传来了震耳的鞭炮声。看到王亚平成功飞天,在太空灿烂微笑,我非常振奋,打开一瓶干红葡萄酒和家人碰杯祝贺,祝贺我们的烟台老乡王亚平,为家乡增了光,为烟台添了彩。家人兴高采烈,由衷地感到自豪和骄傲。

王亚平成功飞天,她不仅是烟台人的骄傲,更是中国人的骄傲。我们为有这么优秀的老乡而自豪,她将成为美丽港城烟台的又一张靓丽的城市名片!

“我们为你欢呼,我们为你自豪”。王亚平,一个从樱桃园中走出来的农家女孩,你用拼搏和努力实现了飞天梦,你用执着和沉稳迎来了遨游太空的庄严时刻!

中国第一个“太空教师”。中国第一个飞向太空的“80后”。王亚平,你太令人羡慕和敬佩了。“面对浩瀚宇宙,其实我们都是学生”,你谦虚的话语,认真的态度,给人们留下了朴实开朗的美好印象。

王亚平,加油!烟台父老乡亲为你骄傲,为你自豪。希望你顺利圆满完成任务,期盼你早日凯旋。烟台父老乡亲祝你好运!

## 张格庄礼赞

□姜喜悦(芝罘区)

福山张格庄  
大樱桃的故乡  
每年的六月  
这里一派繁忙的景象

今天,你又增添了新名片  
一位美丽的姑娘  
乘坐“神十”太空翱翔  
茫茫苍穹作讲堂

她绽放的笑靥  
将浩渺的太空点“靓”  
80后的“神女”王亚平  
张格庄的荣光